
H O T Ă R Â R E A  nr.1-433/2025 
privind desemnarea reprezentanților Consiliului Superior al Procurorilor în 

Grupul de lucru responsabil de monitorizarea și raportarea asupra 
implementării măsurilor anticorupție 

 
18 decembrie 2025                                                                       municipiul Chișinău 
 

Examinând adresarea secretarului general adjunct, doamna Stela Braniște, și 
audiind informația prezentată de către domnul Dumitru Obadă, Consiliul Superior al 
Procurorilor - 

 
C O N S T A T Ă :  

 
Pe rolul Consiliului Superior al Procurorilor se află, spre examinare, adresarea 

secretarului general adjunct, doamna Stela Braniște, prin care se solicită desemnarea a 
doi reprezentanți ai Consiliului Superior al Procurorilor pentru participarea la lucrările 
Grupului de lucru responsabil de monitorizarea și raportarea asupra implementării 
măsurilor anticorupție. 

În acest sens, prin invitația transmisă de Ministerul Justiției, Consiliul Superior 
al Procurorilor a fost informat despre constituirea grupului de lucru menționat, care își 
desfășoară activitatea pe platforma instituțională a ministerului și reunește 
reprezentanți ai autorităților relevante, implicați în realizarea angajamentelor asumate 
de stat în domeniul statului de drept și al integrității. 

Activitatea grupului de lucru derivă nemijlocit din documente de politici publice 
cu relevanță strategică majoră, precum Programul Național de Aderare la Uniunea 
Europeană, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 306/2025, Agenda de reforme 
aferentă Planului de creștere al Republicii Moldova pentru anii 2025–2027, aprobată 
prin Hotărârea Guvernului nr. 260/2025, precum și Foaia de parcurs privind „Statul de 
drept”, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 275/2025. Aceste documente consacră 
combaterea corupției și consolidarea integrității instituționale drept piloni esențiali ai 
parcursului european al Republicii Moldova și stabilesc obligații clare în materie de 
monitorizare, evaluare și raportare a progreselor realizate. 

În contextul intensificării angajamentelor asumate de Republica Moldova în 
procesul de integrare europeană și al consolidării mecanismelor naționale de prevenire 
și combatere a corupției, autoritățile publice sunt chemate să contribuie activ, în 
limitele competențelor instituționale, la implementarea și monitorizarea reformelor 
prevăzute în documentele strategice naționale. 

Consiliul reține că implementarea eficientă a măsurilor anticorupție în domeniul 
justiției și al procuraturii presupune o cooperare instituțională constantă și coerentă, 
precum și implicarea directă a autorităților cu atribuții constituționale în asigurarea 
independenței și bunei funcționări a sistemului procuraturii. În calitate de organ de 
autoadministrare a procurorilor, Consiliul Superior al Procurorilor are un rol esențial 
în promovarea standardelor de integritate, responsabilitate și transparență în activitatea 
procurorilor, precum și în monitorizarea impactului reformelor asupra funcționării 
instituționale a Procuraturii. 

Participarea Consiliului în cadrul grupului de lucru menționat va permite 
valorificarea expertizei instituționale în procesul de analiză a evoluțiilor privind 
implementarea măsurilor anticorupție, identificarea eventualelor dificultăți sau riscuri 
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care pot afecta realizarea în termen a angajamentelor asumate și formularea de 
propuneri orientate spre consolidarea cadrului normativ și instituțional. 

Desemnarea a doi reprezentanți ai Consiliului Superior al Procurorilor în 
componența grupului de lucru constituie, în acest context, o măsură necesară pentru 
asigurarea unei participări active și eficiente a instituției în procesul de monitorizare și 
raportare, precum și pentru consolidarea dialogului interinstituțional în domeniul 
prevenirii și combaterii corupției, în deplină concordanță cu obiectivele strategice ale 
integrării europene și ale statului de drept. 

În acest context, în ședința din 18 decembrie 2025, Consiliul Superior al 
Procurorilor a decis desemnarea doamnei Mariana Cherpec și a domnului Eduard 
Panea, membri ai Consiliului, procurori detașați, în calitate de reprezentanți ai 
instituției în Grupul de lucru responsabil de monitorizarea și raportarea asupra 
implementării măsurilor anticorupție. 

Prin urmare, urmare a exprimării votului de către membrii Consiliului Superior al 
Procurorilor prezenți la ședință, cu 9 voturi ,,pro” și 0 voturi ,,contra”, în temeiul 
constatărilor descrise și în baza prevederilor art.70, 77 și 79 din Legea nr.3/2016, 
Consiliul Superior al Procurorilor - 

 
H O T Ă R Ă Ş T E: 

 
1. A-i desemna pe doamna Mariana Cherpec și pe domnul Eduard Panea, 

membri ai Consiliului Superior al Procurorilor, procurori detașați, în calitate de 
reprezentanți ai Consiliului în Grupul de lucru responsabil de monitorizarea și 
raportarea asupra implementării măsurilor anticorupție. 

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al 
Procurorilor, www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea 
Supremă de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 
10 zile lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
 
Președintele Consiliului  
Superior al Procurorilor                            semnat                         Dumitru OBADĂ 
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